BeSt CONNECT
SR-NJ

Einbauhandbuch

BeStConnect SR-NJ

Ubergang BSWF System Spengler
auf Super-Rail H2

Revision/Datum: 3/28.11.2018

Verfasser: V+R |/ Spengler

Stahlanteil Betonanteil



Seite 2 von 41

Inhaltsverzeichnis
1 Allgemeine HINWEISE .......ccoouiiiiiiiiiie ettt e e e e eaes 4
1. NOIMMIEN o e 4
1.2 Wesentliche Bauteile..............cooooviiiiiiii e, 4
1.3 HEISIEIEI ... e 5
1.4 Kontrolle der Lieferung/Kennzeichnung der Teile..............ccooovvvieeene.n. 5
1.5 Lagerung und TranSPOrt........ ... 5
2 TechniSChe Daten..........oii i 6
3 InstallatioNShINWEISE ..........ooiiiieee e 7
3.1 Einsatzbereich/Einbauort ............cccoooiiiiiiiiiii e 7
3.2 EIiNDAUGreNZEN ...........uuuiiiiiiiiiiiiiiiii 7
3.3 Mindestbaulangen ..........coooriiiiiiii - 7
3.4 Einbaugrenzen und Grenzen vorgelagerter Stufen ..............cccccvvviinnneee 7
3.5 Personliche SchutzausrUstung.........c.oooviiiiiiiiii e 8
3.6 KabEIKIGrUNG .....oeeiiiiiiiiiiiiiiie e 8
3.7 VerkenrsSiChErUNg ........cooviuiiiiiiie e eaaans 8
4 Montage Stahlteil ...... ..o 8
4.1 EINbauvoraussetZuNgen ..........cccoooiiiiiiiiiiiiie e 8
g g B 1 ¥ o To 113 T SRR 8
4.1.2 Zulassige Einbautemperaturen ..o 8
4.1.3 Anforderungen an das Montagepersonal............ccccocveeieiiiieeeiiiieee e 9
4.2 IMONTAGE .. 9
4.2 PIOSIEN e e 10
4.2.2  VersChraubUNGeNn .........ooo i 10
4.2.3  DistanzbUgel.......cccuuiiiiiiii e 10
4.2.4 Schutzplankenholme / Anschlussholme............ccccuiiiiiiiiiiiiiiiiee e 11
4.2.5  Kastenprofile..... ..o 11
426 ZwischenholmMe C-T00.........cooiiiiiiiiiiie e 11
4.2.7 Zwischenholme C-100 StoRverbinder...........cooi i 11
4.2.8 Anschlusselemente der Anschlussholme...........cccoooiiiiiiie i 11
4.3 Abweichungen von der Grundkonstruktion.............ccooooiiiiiiiiiniiicce 11
T B = E ST (F (o1 (S 11
4.3.2  AuSfUhrung von Radi€N.........coouiiiiiiiiiie et 12
4.3.3 Ausflhrung von Verschwenkungen............ccccooiiiiini e 13
4.3.4  ZusatzeinfiChtUNGEN ........ooi i 13
4.3.5 ModifikatioNeN ...... ... e 13
4.4 Kontrolle, Eigenuberwachungsbericht, Montagetoleranzen ................. 13
4.5 Reparaturen, Inspektion und Wartung...........cooveeeviiiinieiee e 14

451 Wiederverwendbarkeit von Schutzplankenteilen .............cccocoveeiiiiiiiicinnnee, 15



Seite 3 von 41

5 Montage Betonteil..........ooovviiiiiiiiiiiiiiiiiiiii 15
5.1 EInbauvorausSetZUNGEN ..........ccoviiiiiiiiiiiie et 15
S0t R B €14 0] o o [V o T TR PSRRI 15

5.1.2 Zulassige Einbautemperaturen ...........ccccoeeiiiiiiiiii e, 15

5.1.3 Anforderungen an das Montageunternehmen .............ccccccevviiiii e, 15

5.1.4 Anforderungen an das Montagepersonal..........ccccocueeiiiiieiiiiiieee e 16

5.2 IMONEAGE ...ttt n e n e nnnne 16
5.2.1 Elementverbindungen ... 16

5.3 Abweichung von der Grundkonstruktion..............c.ccccvvviiiiiiiiiiiinieie, 16
5.3.1  PasSSSHUCKE ... e 17

5.3.2  AUSfUhrung von RaAdIi€N.........coiviiiiiiiiiiieee et 17

5.3.3  Ausflhrung von Verschwenkungen............c.cocuuiieiiiiiee i 18

5.3.4  ZusatzeinriChtUNGEN ........eeiiiiiiiiie e e 18

5.3.5  MOdIfiIKAtIONEN ....ccuiiiiii e 18

5.4 Kontrolle, Eigenuberwachung, Montagetoleranzen..............ccc.cevuueee.e. 18

5.5 Reparatur, Inspektion, Wartung...........c.coiiiiiiiiiiiieiceeeeeev e 18

5.6 Wiederverwertbarkeit von Elementen..............cooviiiiiiiiiii e 18

6 Entsorgung/ReCYCIING........coooiiiiiiii e 18
7 Angaben zu toxischen Stoffen ... 19
8  SoNStIge HINWEISE .....eeiiiiiieeeee e 19
Anhang 1 Stuckliste (pro Konstruktion) ................eeeevviiiviiiiiieiiiiiiiiieiieeeeeee. 20
Anhang 2 Betonelemente (pro Konstruktion) ...........cccooooviiiiiiiiiiiieee e, 21
Anhang 3 SystemzeiChNUNGeN .............uuiiiiiiiiiiiiiiii e 22
Anhang 4 Arbeitsabfolge betonseitig.........cccooeeeiiiiiiiiiiiii 25
Anhang 5 Arbeitsabfolge stahlseitig............cccoo i 29

Anhang 6

Eigentiberwachungsbericht BeStConnect SR-NJ stahlseitig ....41



1.1

1.2

Seite 4 von 41

Allgemeine Hinweise

Bei BeStConnect SR-NJ handelt es sich um eine Ubergangskonstruktion von einem Stahl-
schutzplankensystem auf ein Betonschutzwandfertigteilsystem. Die zu verbindenden
Schutzeinrichtungen sind:

1. Super-Rail, H2 und
2. Doppelseitige BSWF Typ NJ 93 BK — System Spengler

Die Ubergangskonstruktion dient neben der Verbindung zweier unterschiedliche Schutzein-
richtungen auch zum Schutz von unbeteiligten Personen oder schutzbediirftigen Bereichen
neben der Stralle oder des Gegenverkehrs bei zweibahnigen Strallen sowie zum Schutz
der Fahrzeuginsassen infolge Abkommens von der Fahrbahn.

Damit die Leistungen aus den Erstprifungen (ITT‘s) wie in den Prifberichten deklariert er-
reicht werden, sind beim Einbau und bei der Montage die nachfolgenden Anforderungen
exakt zu erflllen. Wird beim Einbau ohne Ricksprache mit dem Hersteller von diesen An-
forderungen abgewichen, so geht die Mangelhaftung flr das Bauprodukt vom Hersteller auf
das Montageunternehmen tber.

Dieses Einbauhandbuch gilt nur fiir die 26,55m lange Ubergangskonstruktion
BeStConnect SR-NJ und nicht fur die angeschlossenen Schutzeinrichtungen.

Normen

- DIN EN 1317-1:2011-01

- DIN EN 1317-2:2006-08

- DINVENYV 1317-4:2002-04
- TLP UK 2017

Wesentliche Bauteile

Die Ubergangskonstruktion besteht im Wesentlichen aus den unten dargestellten Elemen-
ten, die in unterschiedlichen Herstellerwerken produziert werden.

Stahlseitig:

- Schutzplankenholm

- Kastenprofil

- Pfosten C125, Pfosten Sigma 100

- Distanzdibel, Deformationsrohr

- C100-Zwischenholm

- Anschlussholm

- KP Anschlusselement

- Verschraubungsmaterial siehe Stucklisten in Anhang 1

Betonseitig:

- Fundamentplatte
- Betonschutzwand-Fertigteil

Die Bauteile werden zu einer Ubergangskonstruktion zusammengefiigt, die die Super-Rail
mit dem BSWF System verbindet.



1.3

1.4

1.5

Seite 5 von 41

Hersteller
Stahlanteil Betonanteil
VOLKMANN & ROSSBACH HERMANN SPENGLER
GmbH & Co. KG GmbH & Co. KG
Hohe Stralle 9-17 Gehrensagmihle 5-7
56410 Montabaur/Deutschland 73479 Ellwangen
Telefon: +49 2602 135-0 Telefon: 07961 9088-0
Fax: +49 2602 135-270 Fax: 07961 9088-30
Ansprechpartner: Hans-Jiirgen Schnitzler Ansprechpartner: Michael Knobloch

Kontrolle der Lieferung/Kennzeichnung der Teile

Die gelieferten Systemkomponenten sind am Einbauort anhand der Lieferscheine auf Voll-
standigkeit sowie Freiheit von Fehlern und Beschadigungen zu prifen. Dazu sind auch die
Stucklisten in Anhang 1 heranzuziehen.

Spezielle Bauteile des Ubergangs (Holme, Pfosten, Abspanngurte usw. besitzen eine
Kennzeichnung gemafll RAL RG-620).

Bei Schaden, Mangeln oder Fehllieferungen ist unverziglich der Lieferant zu informieren.
Das Verpackungsmaterial ist entsprechend der 6rtlich geltenden Bestimmungen zu entsor-
gen.

Lagerung und Transport

Alle Konstruktionsteile sind fachgerecht zu lagern und zu handhaben. Sie sind vor Ver-
schmutzung, Korrosion und Beschadigung zu schitzen. Konstruktionsteile, die zur Mon-
tage ausgelegt / aufgestellt werden, sind kurzfristig einzubauen. Beim Transport ist die La-
dung gegen Verrutschen zu sichern und das Personal entsprechend der nationalen Best-
immungen mit personlicher Schutzausristung auszustatten.



Technische Daten

Seite 6 von 41

Aufahltestufe H2
Wirkungsbereichsklasse W2
ASI-Wert C

Baulange der Ubergangskon-
struktion

Gesamtlange: 26,55m
Stahlanteil: 12,45m
Betonanteil: 14,10m

Testnorm

DIN V EN V 1317-4:2002-04

Konstruktionshéhe (ab Ober-
kante befestigte Gelandeflache)

115cm +/- 3cm Toleranz an der Super-Rail-Seite
81cm +/- 3cm Toleranz an der BSWF-Seite

Rammtiefe

ca. 125cm

Konstruktionsbreite

50,0cm — 55,0cm

Pfostenabstand

100 — 133cm

Einbauart

Das System wird nicht vorgespannt eingebaut.

Gewicht je Stk

Ges.gewicht: 17.880kg
Stahlanteil:  1.480kg
Betonanteil: 16.400kg

Werkstoff

Stahlanteil: Stahl S 235 JR, S700
Betonanteil: Beton C30/37

Verzinkung (des Stahls und der
Schrauben)

Feuerverzinkung nach EN ISO 1461 und EN 1179
bei Holmen alternativ: vorverzinktes Material

Erwartete Dauerhaftigkeit

ca. 25 Jahre, bei starker atmospharischer Korrosi-
onsbelastung kurzer




3.1

3.2

3.3

3.4

Seite 7 von 41

Installationshinweise

Einsatzbereich/Einbauort

Bei BeStConnect SR-NJ handelt es sich um ein teils gerammte (Stahlanteil) und teils auf
dem Untergrund aufgestellte (Betonanteil) Ubergangskonstruktion. Der Ubergang hat in
den Anprallpriifungen gemaR DIN ENV 1317-4:2002-04 folgende Leistungsklassen nach-
gewiesen:

- H2-W2-C

Bei der Wahl des Einbauortes sind die jeweiligen nationalen Vorschriften und die Leistung,
wie sie sich aus den Ergebnissen der Anprallversuche nach EN 1317 ergibt (vgl. oben:
»1echnische Daten®), zu beachten. Grundsatzlich ist der Einbauort so zu wahlen, dass der
hinter dem Ubergang zur Verfligung stehende Raum dem im Anpralltest gem. EN 1317
nachgewiesenen Wirkungsbereich angemessen ist.

Einbaugrenzen

Generelle Einbaugrenzen sind nicht festgelegt, da die Situationen vor Ort zu unterschiedlich
sind. Sollte aufgrund der Ortlichkeit in irgendeiner Weise von der Grundkonstruktion abge-
wichen werden missen, so haben die erforderlichen Anderungen immer in Abstimmung mit
dem Auftraggeber und dem Hersteller zu erfolgen. Bei der Ausfiihrung sind die allgemein
anerkannten Regeln der Technik zu beachten und einzuhalten.

Mindestbaulangen

Die Lange der Ubergangskonstruktion betragt 26,55m. Sollte diese Lénge nicht eingehalten
werden kénnen, so wird vom Priifaufbau und somit von der gepriiften Ubergangskonstruk-
tion abgewichen. Bei dem so veranderten (verkiirzten) Ubergang handelt es sich um eine
ungeprufte Sonderkonstruktion.

Einbaugrenzen und Grenzen vorgelagerter Stufen

Die Einbauhdhe der Ubergangskonstruktion wird maRgeblich durch die Einbauhdhen der
zu verbindenden Schutzeinrichtungen beeinflusst. Der Einbau der Ubergangskonstruktion
muss daher die beiden Schutzeinrichtungen so verbinden, dass eine gleichmaflige Anpas-
sung der beiden Einbaulagen erfolgt. Hierbei darf eine maximale vertikale und seitliche Ver-
schwenkung von 1:20 nicht Uberschritten werden.

Fir den Einbau der jeweiligen, anzuschlieBenden Schutzeinrichtung gilt das jeweilige Ein-
bauhandbuch.

Fir die Ubergangskonstruktion kann aufgrund der anzuschlieRenden Systeme von folgen-
der Einbaulage ausgegangen werden:

Die Einbauhdhe betragt stahlseitig im Regelfall 115 cm + 3 cm. (Hohe Kastenprofi | bezogen
auf Oberkante Fahrbahn) bzw. 75 + 3 cm (Hohe Schutzplankenholm bezogen auf
Ober-kante Fahrbahn). Betonseitig betragt die Einbauhéhe der Schutzwand im Regelfall
81 cm £ 3 cm. Zwischen diesen Anschlusshéhen an den beiden Enden der
Ubergangskonstruktion sind die Hoéhen gleichmaRig anzugleichen. Gemessen wird dabei
die Einbauhdhe von der Fahrbahnoberkante.

Im Ubrigen gelten betonseitig die Regelungen des Einbauhandbuchs fiir das BSWF System
Spengler, sowie stahlseitig die Regelungen des Einbauhandbuchs der Super-Rail beziiglich
Einbauh6hen und Grenzen vorgelagerter Stufen.



3.5

3.6

3.7

4
41

41.1

Seite 8 von 41

Personliche Schutzausriistung

Bei allen Arbeiten ist geeignete personliche Schutz- und Warnkleidung geman den értlichen
Vorschriften des jeweiligen Landes zu tragen.

Kabelklarung

Vor Beginn der Arbeiten hat sich der Auftragnehmer Uber die Lage und den Verlauf von
Kabeln, Rohren, Leitungen etc. zu unterrichten. Im Bereich von unterirdischen Leitungen
darf nicht gerammt werden. Im Ubrigen sind die Anweisungen des Eigentiimers von Kabeln,
Rohrleitungen usw. zu beachten.

Verkehrssicherung

Flhren Sie die an Baustellen iblichen Verkehrssicherungs-MaRnahmen nach den gelten-
den nationalen Bestimmungen durch.

Montage Stahlteil
Einbauvoraussetzungen

Grindung

a. Bodenklasse 1 und 2 gem. DIN 18300

Der Ubergang ist fiir diese Bodenklasse nicht geeignet und darf unter diesen Bedingungen
nicht eingebaut werden. Alternativ kann auch ein Bodenaustausch mit geeignetem Material
erfolgen.

b. Bodenklasse 3 bis 5 gem. DIN 18300

Der Ubergang ist fiir diese Bodenklasse geeignet und darf eingebaut werden, wenn die
Rammzeiten die maximalen Werte aus der Tabelle nicht Uberschreiten und keine Verfor-
mungen bzw. Beschadigungen der Pfostenkdpfe auftreten, so dass eine einwandfreie Mon-
tage und Systemfunktion gewahrleistet ist. Beschadigungen der Feuerverzinkung sind fach-
gerecht auszubessern. Wenn sich der Pfosten beim Rammen stark verformt oder aus-
weicht, ist wie bei Bodenklasse 6/7 zu verfahren.

c. Bodenklasse 6 und 7 gem. DIN 18300

41.2

Die Pfosten missen gebohrt werden. Kirzungen von Pfosten in Abhangigkeit von den Bo-
denverhaltnissen durfen nur mit schriftlicher Genehmigung des Auftraggebers vorgenom-
men werden und dirfen nicht zu kleineren Einspannlangen als 0,8 m fiihren.

Die Bohrlécher missen einen Mindestdurchmesser von 130 mm (Sigma-Pfosten und C100)
bzw. 150 mm (C125 Pfosten) besitzen und sind mit geeignetem Material zu verfillen. Im
Anschluss daran sind die Pfosten zentriert in die Bohrldcher einzurammen. Das direkte Ein-
betonieren von Schutzplankenpfosten ist nicht zulassig.

Gegebenenfalls hat eine Abdichtung des Bohrlochs mit Bitumenmaterial zu erfolgen. Wer-
den Rammbhindernisse aulerhalb der definierten Bodenklassen angetroffen, so miissen
Sondermalinahmen vereinbart werden.

Zulassige Einbautemperaturen

Da immer zuerst die Montage des Betonanteils vor dem Stahlanteil erfolgen muss, kann es
madglich sein, dass sich die Einbautemperaturen unterscheiden.



41.3

4.2

Seite 9 von 41

Erfolgt der Zusammenbau des Stahlanteils in Deutschland, so ist er zwar unabhangig von
der Umgebungstemperatur jedoch nicht unabhangig von der jeweiligen Witterung zum Zeit-
punkt des Einbaus. In Regionen, wo die minimale Auf3enlufttemperatur Tmin gemal EN
1991-1-5/NA unter -24 °C liegt, darf der Einbau nur mit schriftlicher Bestatigung des Her-
stellers erfolgen. Die zulassigen Einbautemperaturen fir den Betonanteil sind dem jeweili-
gen Teil des Einbauhandbuches zu enthehmen.

Anforderungen an das Montagepersonal

Die Montage ist ausschlieBlich durch geschultes und qualifiziertes Fachpersonal durchzu-
fuhren. Die eingesetzte Montagegruppe ist stdndig durch eine Person mit der geeigneten
Sachkunde zu Uberwachen. Innerhalb Deutschlands gilt der Abschnitt 5.2.1. der ZTV-FRS
2013. Insbesondere mussen die eingesetzten Montagegruppen dort von einem ausgebil-
deten Schutzplanken-Montagefachkraft betreut werden.

Montage

Die Montage des Ubergangs erfolgt grundsatzlich gemaR den Montagezeichnungen in An-
hang 3 sowie der bebilderten Montageanleitung in Anhang 4.

Bei der Montage ist darauf zu achten, dass die Ubergangskonstruktion nicht vorgespannt
eingebaut wird.

Beim Ausrichten von Schutzplankenstrecken sind Beschadigungen an den verzinkten
Oberflachen zu vermeiden. Zum Richten der Pfosten ist immer ein Pfostenaufsatzstick zu
verwenden. Das Schlagen mit dem Hammer unmittelbar auf verzinkte Oberflachen ist nicht
zulassig.

Kleine Fehlstellen an der Zinkoberflache sind gem. EN ISO 1461 nach sorgfaltiger Vorbe-
reitung durch Auftragen einer geeigneten Zinkstaubfarbe nachzubessern.

Bei der Montage (Neu- und Umbau) wie auch bei Reparaturarbeiten von Schutzplanken-
Konstruktionen darf nur neues Verschraubungsmaterial verwendet werden.

Gerate und Werkzeuge

Folgende Gerate, Werkzeuge und Messzeuge werden zur Montage empfohlen: -

. Rammgerat (siehe Abschnitt 2.7.1) mit Schlagstuck fur Pfosten C125
. Schlagschrauber (siehe Abschnitt 2.5) -

. Steckschlisseleinsatz und Schraubenschlissel

. far M16 SW 24 mm,

. fir M14 SW 17 mm oder SW 21 mm. -

. fur M10 SW 17 mm oder SW 16 mm (je nach Schraubennorm). -

. Wasserwaage - Gliedermalfistab (Zollstock)

. Drehmomentenschlussel

. Montagehilfen, wie Hammer, Dorn, Aufsatz flir Pfosten zum Richten

. Trennschleifer - Bohrmaschine mit Stufenbohrer bis 18 mm



4.21

4.2.2

423

Seite 10 von 41

Pfosten

Die Pfosten werden mit einem pneumatischen oder einem hydraulischen Rammgerat und
einem geeigneten Schlagstuck in den Boden eingebracht. Der Rammhammer sollte eine
ausreichende Schlagenergie bzw. gentigend Anpressdruck besitzen.

Die Pfosten sind lotrecht einzurammen. Abweichungen von 7 cm zu jeder Seite bezogen
auf die Pfostenhdhe Uber Gelande sind zulassig. Aufgrund von Rammhindernissen im Erd-
reich (z.B. Steine, Wurzeln usw.) kann es vorkommen, dass einzelne Pfosten starker aus-
weichen oder sich verdrehen. Tritt dies bei mehr als 20% der Pfosten auf, muss entspre-
chend Bodenklasse 6 und 7 verfahren und gebohrt werden.

Die Montage der Pfosten erfolgt mit der geschlossenen Seite entgegen der Fahrtrichtung.
Die fir den Ubergang vorgesehenen Pfostenabstande diirfen nicht liberschritten werden.
Kann ein Pfosten wegen besonderer ortlicher Bedingungen (ungunstig verlaufende Kabel-
strange, Schachte, Tunnel, Baumwurzeln 0.4.) nicht an der vorgesehenen Stelle gesetzt
werden, dann ist er in mdglichst kurzem Abstand zu versetzen und ein zusatzlicher Pfosten
im nachsten ,Feld“ zu rammen.

Verschraubungen

Um eine einwandfreie Verbindung zu erreichen, missen die Schrauben senkrecht in den
zu verbindenden Konstruktionsteilen sitzen und ordnungsgemafy angezogen werden. Die
Verschraubungsgerate missen entsprechend eingestellt werden.

Damit beim Anziehen der Muttern die Zinkoberflache nicht beschadigt werden kann, ist un-
ter jede Mutter eine Unterlegscheibe anzuordnen. Eine Decklasche ist kein Ersatz fur eine
Unterlegscheibe. Die Anzugsmomente sind im Einzelnen wie folgt:

Art.-Nr. Schraube Drehmoment
040.00 * | HRK-Schraube m. Nase M 16 x 27 Mu, 4.6 70-140 Nm

040.01 HRK-Schraube m. Nase M 16 x 45 Mu, 4.6 70-140 Nm

040.03 HRK-Schraube m. 6-kt. M 16 x 30 Mu, 8.8 70-140 Nm

040.04 HRK-Schraube m. 6-kt. M 16 x 45 Mu, 8.8 70-140 Nm

040.10 6-kt.-Schraube M 16 x 27 Mu, 4.6 70-140 Nm

040.12 6-kt.-Schraube M 16 x 90 Mu, 4.6 70-140 Nm

04013 g-lgt.-Schraube M 16 x 55 ohne Mu, DIN 933, 70-140 Nm

040.15 | 6-kt.-Schraube M 16 x 60 Mu, 4.6 70-140 Nm

040.54 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu, 8.8 10-17 Nm (handfest)
040.80 6-kt.-Schraube M 14 x 30 Mu, 4.6 70-140 Nm

*) Bemerkung: Die nase der Halbrundkopfschraube muss in der Spitze des Tropfloches
platziert werden.

Distanzbiigel

Deformationsbugel sind grundsatzlich rechtwinklig zum Schutzplankenholm einzubauen,
wobei Abweichungen innerhalb des durch das Langloch im Schutzplankenholm méglichen
Verschiebeweges zulassig sind.



424

4.2.5

4.2.6

4.2.7

4.2.8

4.3

431

Seite 11 von 41

Schutzplankenholme / Anschlussholme

Die Holme missen an den St6flen grundsatzlich in Fahrtrichtung Gberlappen.

Kastenprofile

Die Kastenprofile sind mittels der dazugehérigen Kastenprofil-Stol3verbinder zu verschrau-
ben. Nach dem vollstandigen Verschrauben ist zu prifen, ob sich durch die Erschutterun-
gen beim Verschrauben nicht erneut Schrauben wieder gel6st haben.

Zwischenholme C-100

Die Zwischenholme werden an der Systemrlickseite mit dem Betonanschlusselement bzw.
den einzelnen Pfosten verschraubt. Hierbei ist darauf zu achten, dass die Zwischenholme
vollflachig an den Pfosten bzw. dem Beton anliegen. Die Installation der Zwischenholme
beginnt am Betonelement und endet im Stahlbereich.

Zwischenholme C-100 StoRverbinder

Der Stol3verbinder des riickseitigen C-100 Zwischenholmes muss in beide Zwischenholme
eingeschoben und verschraubt werden. Nach dem vollstadndigen Verschrauben ist zu pri-
fen, ob sich durch die Erschitterungen beim Verschrauben nicht erneut Schrauben wieder
geldst haben.

Anschlusselemente der Anschlussholme

Im Beton sind entsprechende Gewindehlilsen einbetoniert. Die Bauteile miissen flachig an
den Betonteilen anliegen und sind anschlieend festzuschrauben.

Abweichungen von der Grundkonstruktion

Die Ubergangskonstruktion wurde in einem gerade verlaufenden Schutzplankenstrang auf
ebener Erde nach EN 1317 gepriift. Sollte aufgrund der Ortlichkeit in irgendeiner Weise von
dieser Grundkonstruktion abgewichen werden muissen, so kann dies nur im Wege einer
ungepruften Sonderkonstruktion geschehen, die unter Umstanden nicht die gleichen Eigen-
schaften wie der geprifte Ubergang besitzt. Hier ist auf jeden Fall die Zustimmung des
Auftraggebers und des Herstellers einzuholen.

Bei der Ausfiihrung von Veranderungen sind die allgemein anerkannten Regeln der Tech-
nik zu beachten und einzuhalten. Veranderungen, die offensichtlich zu Funktionsbeein-
trachtigungen des Schutzplankensystems flihren, sind zu unterlassen.

Wird eine nachtragliche Bearbeitung von Schutzplankenbauteilen notwendig, diirfen keine
Abweichungen zu den Standard-Teilen vorgenommen werden, die deren Funktionsweise
beeintrachtigen konnen. Dies gilt insbesondere bei der Herstellung von Passstiicken (Loch-
abstand, Lochdurchmesser, Anzahl Schrauben, StoRRiberlappung) und dem Kiirzen von
Pfosten. Schnittkanten sind ausreichend mit geeignetem Kaltzinkanstrich vor Korrosion zu
schitzen.

Passstiicke

Um die Lange des Schutzplankenstranges an die ortlichen Gegebenheiten anzupassen,
kann es notwendig werden, Holme von geringerer Lange als die der Standardbauteile ein-
zusetzen.

Diese Langenanpassung sollte nach Moglichkeit innerhalb der Systemlangen der ange-
schlossenen Schutzeinrichtungen erfolgen. Sollte dies jedoch in begriindeten Fallen nicht
mdglich sein, so kdnnen Passstiicke auf der Arbeitsstelle angefertigt werden.

Dabei sind folgende Bedingungen zu beachten:



4.3.2

4.3.3

434

Seite 12 von 41

- Mindestlange 750 mm aufgrund der notwendigen Profiliberlappung von jeweils
30 cm (30 cm + 15 cm + 30 cm),

- keine Uberschreitung des vorgegebenen Pfostenabstandes der Schutzplankenkon-
struktion beim Einbau,

- fachgerechtes Ablangen mit einer Trennmaschine oder Sage,

- fachgerechtes Bohren der Verschraubungslocher,

- fachgerechtes Nachbessern von Schnittstellen und gebohrten Verschraubungslo-
chern durch Auftragen von geeigneter Zinkstaubfarbe

Der Einbau solcher Passstlicke ist auf ein Minimum zu beschranken. Nur in Ausnahmefal-
len (z.B. zwischen 2 Brickenbauwerken) sind Passstiicke einzubauen.

Bei besonderen bauli_phen MaRnahmen im Mittelstreifen, wie Uberfahrten, Tunneln, oder
Brickenbauwerken, Ubergangen zu Betonschutzwanden etc. sollten nicht mehr als 1-2
Passstiicke zwischen solchen Mallnahmen verwendet werden.

Das gleiche gilt fur Briickenbauwerke, hier sollte pro Teilstrecke zwischen 2 Fahrbahnuber-
gangen maximal 1 Passstlick angefertigt werden. Es ist hierbei zu beachten, dass auf kei-
nen Fall der Schutzplankenholm-Dilatationssto3 gekiirzt werden darf.

Bei Unterhaltungs- bzw. Reparaturarbeiten sollte versucht werden, ohne Passstlicke aus-
zukommen, auch wenn sich dadurch ein erhdhter De- und Montageaufwand der unbescha-
digten Anschlussbereiche ergibt.

Konstruktionsteile dirfen nur fachgerecht mit Bohr- und Trenngeraten verandert werden.
Die Bearbeitung mit Schweil3- und Schneidgeraten oder Dorn- und Schlagwerkzeuge sowie
Biegewerkzeugen ist nicht zulassig.

Achtung:

Die Baulange des Ubergangs BeStConnect SR-NJ (26,55m) darf durch den Einsatz von
Passstlicken nicht unter- oder Uberschritten werden.

Ausfiihrung bei geneigter Unterlage

- Beschreibung der Aufstellung (Lotrecht/senkrecht)
- Angaben zur maximal zuladssigen Neigung der Unterlage

im Stahlbereich > max. 12 % im Betonbereich > max. 6 %
- Ausflihrung bei Neigungswechsel der Unterlage

Ausfiihrung an Béschungen

Die Ubergangskonstruktion BeStConnect SR-NJ wurde nicht an der Bdschung ge-priift,
sollte das System dennoch an oder in der Béschung installiert werden missen, so handelt
es sich um eine ungeprifte Sonderkonstruktion, welche in Abstimmung mit dem Hersteller
und dem Kunden zu erfolgen hat.

Ausfiihrung von Radien

Beim Einbau von Radiusholmen ist darauf zu achten, dass diese spannungsfrei eingebaut
werden. In Kurven mit Radien < 30 m mussen vorgebogene Holme (sog. Radienholme)
verwendet werden. Radien sind in Abstufungen von 2,5 m erhaltlich:

25m-225m-20m-175m-15m-125m-10m-75m-5m-2,5m



4.3.5

4.3.6

4.3.7

4.4

Seite 13 von 41

In AuRenkurven sind konvexe, in Innenkurven konkave Radien zu verwenden. Es ist nicht
zuldssig, Schutzplankenholme auf der Baustelle bzw. beim Einbau so stark zu biegen, dass
bleibende Verformungen auftreten.

Es ist darauf zu achten, dass die StoRRiberlappung beim Verschrauben nicht auseinander-
klafft. Es empfiehlt sich, zuerst die Stof3lberlappung zu verschrauben und erst danach den
Holm an den Abstandhaltern zu befestigen. Das Aufweiten der Locher, z.B. durch Aufdor-
nen, ist nicht zulassig.

Grundsatzlich handelt es sich bei Radien um ungeprifte Konstruktionen, welche nicht die
gleichen Eigenschaften wie das geprufte System besitzen. Der Einsatz von Radienholmen
ist moglich, wenn an der fraglichen Stelle keine geeigneteren (gepriften) Fahrzeugrickhal-
tesysteme zum Einsatz kommen kdnnen.

Grundsétzlich ist zu priifen, ob der Einbau der Ubergangskonstruktionen nicht vor oder hin-
ter dem Kurvenbereich erfolgen kann, da flr Radien gleichmafige und sich wiederholende
Streckensysteme besser geeignet sind.

Ausfiihrung von Verschwenkungen

Verschwenkungen mit einer Neigung von 1:20 — in Ausnahmefallen von 1:12 — sind zulds-
sig, sollten jedoch nach Méglichkeit vor oder nach der Ubergangskonstruktion erfolgen.
Sollten Verschwenkungen aufgrund von nationalen Vorschriften flacher ausgefihrt werden
missen, so gelten die nationalen Vorschriften.

Zusatzeinrichtungen

Das Anbringen von Zusatzeinrichtungen kann die Leistungsfahigkeit des Systems negativ
beeinflussen bzw. eine Gefahrdung darstellen. Grundsatzlich ist das Anbringen von Zusatz-
einrichtungen insoweit nicht gestattet.

Insbesondere untersagt ist die Anbringung von Verkehrszeichen direkt am System. Sollen
dennoch Zusatzeinrichtungen angebracht werden, so darf dies nur mit schriftlicher Geneh-
migung des Herstellers erfolgen. Die Genehmigung des Herstellers gilt fiir folgende Zusatz-
einrichtungen als erteilt, soweit nach Art der Anbringung eine Leistungsverminderung bzw.
Gefahrdung ausgeschlossen werden kann:

- Aufsatzleitpfosten, die am Pfosten befestigt werden

- Aufsatzleitpfosten, die zusammen mit der StoRverschraubung am Holm befestigt
werden. Abweichend von den Zeichnungen in Anhang 3 muss dort anstelle der
Schraube M 16x27 (Nr. 040.00) eine M 16 x 45 HRK mit Nase verwendet werden.

- Schutzplankenreflektoren, die am Holm mit HRK-Schrauben in der Mittellochung
befestigt werden

Modifikationen

Derzeit sind keine Modifikationen vorhanden.

Kontrolle, Eigeniiberwachungsbericht, Montagetoleranzen

Nach der Montage ist die Konstruktion anhand der allgemein anerkannten Regeln der Tech-
nik und des in Anhang 6 befindlichen Eigentiberwachungsberichts auf Ubereinstimmung
mit diesem Handbuch zu Uberprifen. Insbesondere zu beachten sind die Einhaltung der
Montagetoleranzen, der feste Sitz der Schraubverbindungen und die fachgerechte Ausrich-
tung des Schutzplankenstranges.



4.5

Seite 14 von 41

Die Montagetoleranzen sind wie folgt:

Maf Toleranz
Abstand der Pfosten in
. , 21 mm
Langsrichtung
Abweichung Pfosten oder +89mm

Holm aus der Flucht

Abweichung der Einbauhdhe 30 mm

Reparaturen, Inspektion und Wartung

Der verbaute Ubergang bedarf in der Regel keiner besonderen Wartung. Verschmutzte
Teile kénnen ohne groRen Aufwand mit einem Hochdruckreiniger gesaubert werden.

Bei Beschadigung sind grundsatzlich sind alle Schutzplanken-Bauteile auszutauschen, die
eine bleibende (plastische) Verformung aufweisen.

Sind Bauteile einer bis zu ca. 30 cm aus der Flucht geratenen Schutzplankenstrecke nicht
bleibend deformiert, so hat ein Ausrichten der Schutzplanken- Konstruktion zu erfolgen.
Hierbei sind entsprechende, erweiterte Pfostenldcher zu verfiillen und ausreichend zu ver-
dichten.

Wenn beschadigte Schutzplankenteile ausgewechselt werden, muss in den Ubergangsbe-
reichen zu den unbeschadigten Holmen mit besonderer Vorsicht gearbeitet werden. Die
nach der Demontage verbleibenden Holme duirfen nicht beschadigt werden (z.B. durch den
Einsatz eines Winkelschleifers, Dorns oder Hammers). Aufgrund temperaturbedingter Lan-
genanderungen oder grof’er Durchbiegungen bei schweren Anfahrten, passen die Lochbil-
der in Langsrichtung bei der Verbindung der neuen Holme mit den vorhandenen Schutz-
planken oftmals nicht mehr Gberein. Betragt der Abstand zwischen den Lochachsen weni-
ger als 5 cm, kann meist durch das Ldsen der Schrauben bei mehreren StéRRen die Differenz
wieder ausgeglichen werden. Ansonsten ist wie folgt vorzugehen:

Werden Reparaturen bei sehr niedrigen Temperaturen durchgeflihrt, kbnnen sich die not-
wendigen Einbauldngen durch Verkirzung der Bestandsholme soweit vergrofern, dass sie
4,00 m Uberschreiten (z.B. 4,07 m). Ein Nachbohren von Léchern fir die StolRverschrau-
bung ist in diesem Falle untersagt!

Stattdessen sind 2 Pass-Stiicke anzufertigen, um die nétige Gesamteinbaulange > 4,00 m
zu erreichen. (Beispiel: 2,00 m + 2,07 m = 4,07 m). Zudem ist ein zusatzlicher Pfosten zu
setzen, um den maximal zuldssigen Pfostenabstand nicht zu tiberschreiten.

Ist der zur Verfiigung stehende Einbauraum hingegen kleiner als 4,00 m, so ist das Bohren
neuer Locher mdglich. Der Abstand der du3eren Bohrlécher zum Bauteilende muss min-
destens 40 mm betragen. Grundsatzlich sollten jedoch Pass-Stlicke sowie das Bohren



451

5.1

5.1.1

5.1.2

5.1.3

Seite 15 von 41

neuer Locher vermieden werden, auch wenn dies einen erhohten Aufwand durch De- und
Montage der angrenzenden Bereiche bedeutet.

Aufgeweitete Pfostenldcher im Bankett mussen wieder so verdichtet werden, dass der neu
eingerammte Pfosten ausreichend standfest ist. Bei mehreren Unfallschaden an der glei-
chen Stelle muss nach Riicksprache mit dem Auftraggeber ggf. das Bankett neu befestigt
werden.

Wiederverwendbarkeit von Schutzplankenteilen

Schutzplankenteile diirfen bei Umristungen und/oder Umbauten wiederverwendet werden,
wenn:

- die Bauteile keine sichtbaren Verformungen und/oder Beschadigungen (z.B. ausge-
rissene, aufgedornte oder ausgebrannte Locher) aufweisen,

- die stickverzinkten Bauteile noch eine Verzinkungsstarke von mindestens 30 um
aufweisen, andere Zinkbezlige missen noch 50 % der urspringlichen Mindestzink-
schichtdicke erreichen.

- die kennzeichnungspflichtigen Bauteile das Herstellerkennzeichen und die Prifzeit-
raumkennzeichnung noch gut erkennen lassen.

Befestigungsmaterial (Schrauben, Muttern, Scheiben, Decklaschen, Anschlusslaschen),
das bereits eingebaut war, darf nicht wiederverwendet werden. Es ist stets neues Material
einzusetzen. Bei der Reparatur von Unfallschaden ist ausschlieldlich neues Material zu ver-
wenden.

Nicht mehr verwendbare Konstruktionsteile sind, z.B. durch Abtrennen von Teilen oder Zer-
teilen, unbrauchbar zu machen und ebenso wie ausgebautes Verschraubungsmaterial der
Verwertung entsprechend den nationalen Vorschriften zuzufiihren.

Montage Betonteil
Einbauvoraussetzungen

Griindung

Die Fundamentplatten des Ubergangs (Betonanteil) werden auf einer Splittausgleichschicht
0,30m unter FOK aufgestellt. In den Fundamentplatten werden die Betonschutzwand-Fer-
tigteile mit 12cm Einspannung montiert.

Zulassige Einbautemperaturen

Die BSW-Fertigteile ,System Spengler kdbnnen ohne Einschrankung bis zu einer Tempe-
ratur von mindestens + 5°C montiert werden. Eine Montage der Elemente bei Temperaturen
unter + 5°C ist bedingt mdglich. Sind die BSW-Fertigteile in einem Mortelbett, bzw. mit Kle-
beankern zu montieren, ist eine Montage bei Temperaturen unter + 5°C nicht zulassig. Die
entsprechenden Produktdatenblatter der jeweiligen Hersteller sind zu beachten. Das gege-
benenfalls notwendige Verfugen der vertikalen Stol3fugen ist bei Temperaturen unter + 5°C
nicht zulassig.

Anforderungen an das Montageunternehmen

Montage- und Reparaturarbeiten an den Betonbauteilen (FRS ,System Spengler®) durfen
nur durch vom Hersteller autorisierte Fachfirmen ausgefiihrt werden. Die ausfihrende
Fachfirma muss die Qualifikation nachweisen. Die jeweilige Produkthaftung ist zu beachten.



Seite 16 von 41

5.1.4 Anforderungen an das Montagepersonal

5.2

5.21

5.3

Die Montage ist durch geschultes und qualifiziertes Fachpersonal durchzufiihren. Die ein-
gesetzte Montagegruppe ist durch eine Person mit der geeigneten Sachkunde zu Gberwa-
chen. Innerhalb Deutschlands gilt der Abschnitt 5.2.1 der ZTV-FRS.

Montage

Es durfen nur ungebrauchte Fundamentplatten und BSWF gemaR Abschnitt 7.1 der ZTV-
FRS verwendet und montiert werden. Beim Ausrichten sind Beschadigungen an den Fer-
tigteilen zu vermeiden.
Gerate und Werkzeuge

Folgende Gerate, Werkzeuge und Messzeuge werden u.a. zur Montage empfohlen: -

. geeignetes Hebegerat

. Hebegurte

. Steckschlusseleinsatz und Schraubenschlissel

. fir M16 SW 24 mm,

. fur M14 SW 17 mm oder SW 21 mm. -

. fur M10 SW 17 mm oder SW 16 mm (je nach Schraubennorm). -
. Drehmomentenschlussel

. Wasserwaage - Gliedermalstab (Zollstock)

. Montagehilfen, wie Hammer, Dorn, etc.

. Trennschleifer - Bohrmaschine

Die Ubergangskonstruktion besteht betonseitig aus vorgefertigten Fundamentplatten und
darin montierten Betonschutzwand-Fertigteilen. Die Fundamentplatten sind insgesamt 30
cm dick (hoch) und haben eine entsprechende Aussparung zur Aufnahme der Betonschutz-
wand-Fertigteile. Die Fundamentplatten haben eine Lange von 3,40 m bzw. 3,70 m und
eine Breite von 0,85 m. Die Mal3e der Betonschutzwand-Fertigteile sind (L x B x H):

3,60 x 0,54 x 1,27; 3,50 x 0,54 x 1,27; 3,50 x 0,54 x 1,02

Elementverbindungen

Die Fundamentplatten werden auf einer Splittausgleichschicht (30cm tiefer als FOK) mon-
tiert. Die Fundamentplatten werden dabei nicht miteinander verbunden. In die Aussparung
der Fundamentplatten werden dann die Betonschutzwand-Fertigteile mit 12cm Einspan-
nung montiert. Dabei werden die BSWF untereinander stirnseitig durch die sogenannten
Krallenschlésser kraftschlissig miteinander verbunden. Die Kraftlibertragung von Kralle zu
Kralle erfolgt im Element durch entsprechende Bewehrung. Die systembedingte Beweh-
rung erfolgt gemal dem nach EN 1317 erfolgten Erstversuch (ITT).

Abweichung von der Grundkonstruktion

Die Ubergangskonstruktion wurde in einem gerade verlaufenen FRS-Strang auf in Fahrt-
richtung ebenem Untergrund nach EN 1317 geprift. Sollte aufgrund der Ortlichkeit in ir-
gendeiner Weise von dieser gepriften Grundkonstruktion abgewichen werden missen, so



5.3.1

5.3.2

5.3.3

5.3.4

Seite 17 von 41

kann dies nur im Wege einer ungepriften Sonderkonstruktion geschehen, die unter Um-
stdnden nicht die gleichen Eigenschaften wie der gepriifte Ubergang besitzt. Hier ist auf
jeden Fall die Zustimmung des Auftraggebers und des Herstellers erforderlich. Bei Veran-
derungen gegenuber der nach EN 1317 gepriften Grundkonstruktion sind die allgemein
anerkannten Regeln der Technik zu beachten und einzuhalten. Veranderungen, die die
Funktion des Fahrzeug-Ruckhaltesystems offensichtlich beeintrachtigen sind nicht zulas-

sig.
Passstiicke

Um die Lange des BSWF-Stranges an die ortlichen Gegebenheiten anzupassen, kann es
notwendig werden, BSWF von geringerer Lange als die der Standardbaulange einzusetzen.
Diese Langenanpassung sollte nach Moglichkeit innerhalb der Systemldnge der ange-
schlossenen Schutzeinrichtung erfolgen. Sind Abschnitte mit den systembedingten Regel-
langen des einzubauenden FRS nicht zu realisieren kbnnen Passstucke eingesetzt werden.

Passstucke werden nach ortlichem Aufmall werkseitig hergestellt und kbnnen nachtraglich
als ,Lickenschlu* montiert werden. Die Lange der einzubauenden Passstiicke muss min-
destens 1,0m betragen.

Ausfiihrung bei geneigter Unterlage

- Beschreibung der Aufstellung (Lotrecht/senkrecht)
- Angaben zur maximal zulassigen Neigung der Unterlage

im Stahlbereich > max. 12 % im Betonbereich - max. 6 %
- Ausfuhrung bei Neigungswechsel der Unterlage

Ausfiihrung an Béschungen

Die Ubergangskonstruktion BeStConnect SR-NJ wurde nicht an der Béschung gepriift,
sollte das System dennoch an oder in der Béschung installiert werden missen, so handelt
es sich um eine ungeprifte Sonderkonstruktion, welche in Abstimmung mit dem Hersteller
und dem Kunden zu erfolgen hat

Ausfiihrung von Radien

Grundsatzlich handelt es sich bei der Montage von angeschlossenen Betonschutzwand-
Fertigteilen in Radien um ungeprtifte Konstruktionen welche unter Umstanden nicht die
gleichen Eigenschaften wie die nach EN 1317 geprufte Grundkonstruktion aufweisen.

Mit den systembedingten Standardlangen der an die Ubergangskonstruktion angeschlos-
senen Fahrzeug-Rickhaltesysteme ,System Spengler® kénnen folgende Radien gestellt
werden:

Elementlange Ausflihrung Radius
3,50m einseitig ca. 70m
3,50m doppelseitig ca. 110m
6,00m doppelseitig ca. 250m

Die Betonelemente der Ubergangskonstruktion BeStConnect SR-NJ selbst sollten nicht im

Radius verbaut werden.




5.3.5

5.3.6

5.3.7

5.4

5.5

5.6

Seite 18 von 41

Ausfiihrung von Verschwenkungen

Verschwenkungen innerhalb der an die Ubergangskonstruktion angeschlossenen FRS kén-
nen den nationalen Vorschriften entsprechend mit einer Neigung von 1:20, in Ausnahme-
fallen von 1:12, montiert werden. Befindet sich der Beginn einer FRS-Strecke im Bereich
einer aufsteigenden Béschung kann seitlich verschwenkt bzw. eingebunden werden.

Zusatzeinrichtungen

Das Anbringen von Zusatzeinrichtungen kann die Leistungsfahigkeit des Fahrzeug-RUck-
haltesystems negativ beeinflussen bzw. eine Gefahrdung darstellen. Wurden die Zusatz-
einrichtungen nicht im Zuge einer Anprallpriifung nach EN 1317 am FRS geprift ist von
einer Anbringung am FRS abzusehen. Wird dennoch beabsichtigt eine Zusatzeinrichtung
am Fahrzeug-Ruckhaltesystem anzubringen ist dafir die schriftliche Bestatigung des Her-
stellers notwendig. Ferner diirfen Zusatzeinrichtungen grundsatzlich nur dann am FRS an-
gebracht werden, wenn eine Veranderung des Systemverhaltens ausgeschlossen ist und
dies durch eine notifizierte Stelle bestatigt wurde. Verkehrszeichen darfen nur dann im Wir-
kungsbereich aufgestellt bzw. angebracht werden, wenn sie als umfahrbar bzw. abscherbar
gelten.

Modifikationen

Derzeit sind noch keine Modifikationen bekannt.

Kontrolle, Eigeniiberwachung, Montagetoleranzen

Nach der Montage ist das Schutzsystem anhand der allgemein anerkannten Regeln der
Technik auf Ubereinstimmung mit diesem Handbuch zu Gberpriifen. Insbesondere die Ein-
bautoleranzen sind zu Uberprifen und zu beachten.

Reparatur, Inspektion, Wartung

Das montierte Fahrzeug-Rlckhaltesystem bendétigt i.d.R. keine besondere Wartung. Even-
tuell im FRS angeordnete Querentwasserungsoéffnungen sind, um eine ordnungsgemalfie
Nutzung gewahrleisten zu kénnen, bauseits regelmaflig auf Verunreinigung zu tberprifen
und, soweit notwendig, zu reinigen. Eventuell angebrachte Reflektoren sind bauseits regel-
mafig auf Sauberkeit zu Uberprifen und, soweit notwendig, zu reinigen. Fehlende oder
beschadigte Reflektoren sind zu ersetzen sofern die beabsichtigte Warnwirkung beein-
trachtigt ist.

Wiederverwertbarkeit von Elementen

Es durfen nur ungebrauchte Bauteile und BSWF gemal Abschnitt 7.1 der ZTV-FRS ver-
wendet und montiert werden.

Entsorgung/Recycling

Die Elemente der Ubergangskonstruktion sind vollkommen recyclebar. Das Recycling hat
nach den jeweils geltenden ortlichen Wiederverwertungs- und Abfallentsorgungsvorschrif-
ten zu erfolgen. Die Wiederverwertung beschadigter und/oder aus dem Verkehr gezogener
Elemente ist nicht zulassig. Eine Weiterverwendung in anderen Einsatzbereichen (Bsp.
Landwirtschaft, Solaraufstdnderung, private Wirtschaft) ist moglich.



Seite 19 von 41

Angaben zu toxischen Stoffen

Die Betonbauteile enthalten keinerlei toxische Stoffe.
Die einzelnen Schutzplankenkomponenten bestehen aus 2 Grund-Baustoffen:

- Stahl
- Zink (Feuerverzinkung)

Beide Bestandteile sind nicht toxisch und bedirfen keiner besonderen Behandlung oder
Handhabung.

Fur die Montage vor Ort werden einige Hilfsstoffe flir den Betrieb der Maschinen und Werk-
zeuge bendtigt. Diese kénnen z.B. sein:

- Diesel (z.B. Kompressor)

Pneumatik-Ol (z.B. Betrieb der Luftdruckwerkzeuge)

Benzin (z.B. Trennschleifmaschine)

Schmier- und Schneidpaste (zum Erstellen von Bohrungen in Schutzplankenteilen)

Hier sind die entsprechenden Herstellerangaben und die Bestimmungen in den einzelnen
Landern zu beachten und einzuhalten.
Sonstige Hinweise

Auf Grund der Systemhohe von 115cm ist der Ubergang BeStCONNECT SR-NJ Ubersteig
bar; der Anbringung von Ubersteighilfen bedarf es nicht.



Anhang 1

Seite 20 von 41

Stuckliste (pro Konstruktion)

Stiickliste BeStCONNECT SR-NJ

Stahlanteil
prifaufb. | Ubergang Gewicht
Stk. Stk. Art.-Nr. Benennung pro Stk
10 5 002.00 |SP-Holm, Profil B 43,10 kg_
1 1 003.03 |Sigma-Pfosten, 1.500 mm lang 10,90 kg
31 17 004.10 |Stutzbigel, Profil B 1,00 kg
8 8 009.60 |Deformationsrohr @#168.3 x 4.5 - 180 mm 3,28kg |
48 34 010.00 |Decklasche M 16 0,20 kg
2 2 012.08 BeSt - AnschluBholm B, RL 27,50 kg
1 1 012.11 |Kopfstlick, B, Tropfloch 10,20 kg_
2 2 012.85 |BeSt - KP-AnschluRelement 4194 kg |
1 1 012.86 |BeSt - Kastenprofil fir PA1.0m 73,14kg |
2 2 012.92 |BeSt - Zwischenholm StoRverbinder 1,85 kg
1 1 013.28 |BeSt-SP-Absenkholm, Profil B, li., Tropfloch 43,33 kg_
10 - 025.00 |Kastenprofil 180/150, 3.998 mm 65,86 kg
14 025.01 |Kastenprofil-StoRverbinder 3,20 kg
43 15 025.58 |KP - Befestigungslasche 155/50/10 0,60 kg
72 48 040.00 |HRK-Schraube m. Nase M 16 x 27 Mu, 4.6 0,10 kg
17 3 040.01 |HRK-Schraube m. Nase M 16 x 45 Mu, 4.6 0,12 kg
236 108 040.03 HRK-Schraube m. 6-kt. M 16 x 30 Mu, 8.8 0,11 kg
40 40 040.04 |HRK-Schraube m. 6-kt. M 16 x 45 Mu, 8.8 0,13 kg
3 3 040.10 |6-kt.-Schraube M 16 x 35 Mu, 4.6 0,11 kg
1 1 040.12 |6-kt.-Schraube M 16 x 90 m. Mu, 4.6 0,20 kg
24 24 040.13 |6-kt.-Schraube M 16 x 55 0. Mu, DIN 933, 8.8 0,13 kg
7 7 040.15 |6-kt. Schraube, M 16 x 60, Mu 0,15 kg
382 228 040.30 |U-Scheibe (@ 18, DIN 126 0,01 kg
6 6 040.32 |U-Scheibe 50/18/4 mm 0,06 kg
116 60 040.54 |6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8 0,05kg |
56 - 040.60 U-Scheibe @ 11, 150 7091 0,01 kg
60 60 040.62 U-Scheibe @ 10,5, DIN 7349 0,01 kg
89 43 040.80 |6-kt.-Schraube M 14 x 30 Mu, 4.6 0,08 kg
89 43 040.82 |Scheibe @ 15,5, ISO 7091 0,01 kg
15 1 060.10 |Deformationsrohr @ 139,7 x 4 mm, 100 mm lang 1,50kg |
1 1 060.15 |Deformationsrohr, @ 127 mm f. Ubgergang, 100 mm lg. 1,10 kg
1 1 060.16 |Deformationsrohr, @ 82,5 mm {. Ubergang 0,57 kg
1 1 060.90 |BC-SR - Kastenprofil fiir PA 1.0 m (unten) 69,06 kg
1 1 060.91 |BC-SR - Kastenprofil (unten) 62,46 kg—
a | 1 060.92 BC-SR - Kastenprofil (oben) 65,52 kg_
2 2 060.95 BC-SR - Zwischenholm fur PA1.0m 42,99 kg
2 2 060.96 |BC-SR - Zwischenholm 40,01 kg_
17 3 061.00 |Pfosten C125,2.4001Ig., R/L 26,00 kg
8 8 061.19 |BC-SR - Pfosten C-125, 2.400 lg., R/L 26,00 kg
2 2 070.00 |Kastenprofil 180/150, 3.998 mm m. Rundlochung 68,10kg |
13 13 070.22 _ |Distanzbligel Profil B 1,10 kg
L 1 070.24 |Sonder-Distanzbugel Profil B 1,25 kg

e2018 02b-001.1



Seite 21 von 41

)

Anhang 2 Betonelemente (pro Konstruktion

5 ) g

1
won
i
- iy ey

T4 93 § WOy serfuads vumuay LOE B0 LO] Sy
eftugry

g .
- [l
Eﬁﬁhmﬁzﬁ ﬁm.;i_.
9M 0D ¥ HQwo
H3IT9N3IdS NNYWNIH

JIEMCH assepysbun)sia]

0} 61'8L  uojag Jydimabjuesag

0] 980z wayisAs ydimabiuwesss

w 09'9¢ abuepwesag
(siyoey) vv/aW

(syur) Ivivin uabuniynysny

NOILYWHOANIWIHLSAS

apuimas oz  Bunpeisneziesnz
0198  yomeblusws|3

wQg'e abuepwesas
wee'0-weo't ayoyjwesao
Z01 dais dA| Bunuyaiezuuay]
T3aSHOIMTIA0HEd X1

apumac) ozw  Bunpeisneziesnz
olgz's  Womebuswselg

wos'e abuepweseo
wzo'l ayoyjwesan

Z0l deig dAy Bunuydiazuuayy
4MSd X1

qJoy Jw Buniysmaqssnjyasuy auayo X |

assewssnbiap Jsjbuads yoes Q|

d0oH3ENZ

o 0v'c  woimebuswsigy
w Qs'e abuepwesaq

w JZ'L<> 20t ayoyjWesas)
ONVYOH3IEN AMS3 X1

009t omabjuaws|3

wol'e abuepwesag
w g0 ayoyjiesas)
Al S, Bunuyoezuuay

JLIVIdINIWVANNL X<

o 0r'L  ydmebluswaly
wgL's abuepwesag
we'n ayoyjwesss
Bunuyaiazuuayy

0l 0L'Y 1yamabiuswe|3

wpa's abuejwesas)
w iz ayoyjwesag
INIWITISSNTHOSNY X1

Isjueuolag

N - dS }O|UU0) 1599




Seite 22 von 41

Anhang 3 Systemzeichnungen

ol -

YS-10INNODISeg bumesp wajsAs
HS-103NNOJISeg bunuydiezwsisAs

o 2009207 8L0ze | BT

Z 199ys 398 SUORIAS
Z Neig ayais spIuyYdS

1t

il

osy 0001 '0001 '0001'0004

vEEL

EEEl

EEEL

vEEL

EEEl

8j2,0U02 JO Led / [IBjueuolag WOl vl

13318 JO LEd / IBjUB|UEIS WSH T

Mg €6 dAL N
4ms8a

WGG ‘9z uoiysuel Jo yibuaT / sbuebiaqn sap abue

reyssdng

193INNQ0O13S3d




Seite 23 von 41

2 R A B D AR
L 0L 02 DO 92 3. TREE B
O Rt Bt ) UOSERRd £ FOUM

D-ZMTH | ¥LLELANT
A
v A 202 10T g

OX 723 ¥ HAUo HOWESSOU B NNVYWNIOA | wiw i

PIFOSN SN

(1883 4o ped) ‘Buwbaq Ya| ‘v ¥S-10INNODISOE

(1s1ueiyers) ‘Buejuy ‘aNI 'y ¥S-LOINNODISEE

b
B g m B g m B g m B 3
3 3 8 £ 3 E g
ozp~ ! ozp~ | oz~ | 005~
g-g uonoss 0-0 uoljoses g-g uonosg -¥ Uoijosg
a-a nuyos -2 Bluyog g-g Juyos Y- Huyos
l=—a =0 =g Vv
ds
1J3INN0D3IS?3g
T z 5 N 17 S _ g




Seite 24 von 41

—. 1 100-920 8102?

I8SLE0-ONT|

Tamd g S LT 3 FomEad
LT P
ST H A0 Ta0) X B e

Dammit 5i UEERLE DIOOaR

=~ BA

BUTSOTT

[PROGUOHTE | BIOTSTEI | e

Fomy

=eg

S -10INNODISed Inoke; jsa |
dS -103NNODISeg neqinejnid

0EFO0L8

3-3 uoposs

3-3 BUYas

N

0EFOSLL

% M

0€ F¥0SL
A

’

/’,'

g-g uopoes
a-ga yuyss

O-0 BUYds

R

‘?.q‘

0EFO0SLL
0€ F0SL

|

00s

g-g uoyoss
g-g Wuys

ozy!

0E F05LL

0€ ¥0SL

005 ' 00S

V-V uojoss
V-V BUYds

wos'zL

- 3 - a o - e v
190 990
| | L | | | |
S¥'0 00'L|00'L|00'L|(00'L] €EE'} | ¥E'L | EE'L | PE'L EE'L | EE'}
\)./\r A N AN AN AN AN AN AN A | | /5 %Iﬁ//ﬁo
m B I EEEE S O Com— | Co— | —
e = @ [0 l— s v
8501 ININL 3]310U0 JO LEd / [IBjUBUOleg WOL i 93]S JO UEd | IBJUBlUElS WSy 1 8LOL/ZLOL IN-INL
M8 ‘€6 dAL N dmsd wgG'9z uonisuen jo yybua / sbuebiaqn sap abue reyedng '

woe




Seite 25 von 41

Anhang 4 Arbeitsabfolge betonseitig

ung

BSWF System Spengler
Montage - Anlei

Montage - Anleitung

SPENGLER Ubergangskonstruktion
BeStCONNECT - SuperRail
. (Betonanteil)

Stand 10/2015

Hermann Spengler GmbH & Co. KG
Gehrensagmuhle 5-7
73479 Ellwangen - Jagst



Seite 26 von 41

Beim Systemeinbau ist auch das
Montagehandbuch der Fa. Spengler
zu bericksichtigen.

Mindestanforderungen und
Toleranzen sind dort geregelt

OK Planum
- 0,30

Planum / Untergrund flr
BeStCONNECT — SuperRail
30 cm unter OK fertige Fahrbahn

Fertigteilfundamente auf Planum

setzen und ausrichten

Betonschutzwand-Fertigteile der
Ubergangskonstruktion BC-SR
Jtrocken”, d.h. ohne Mortelschicht,

auf Fertigteilfundamenten montieren




Seite 27 von 41

Die einzelnen BSWF werden
untereinander mittels stirnseitig
angeordneter Verbindungskralle

verbunden

BSWF - Verbindungskralle

Nach Montage der Wandelemente
werden die entstandenen Fugen
zwischen Fundamentplatten und
Wandelementen mit einem Ver-

gussmortel auf Zementbasis ver-
gossen




Seite 28 von 41

Als néachstes ist der Boden rund um die
Fundamentplatten bis auf die Hohe FOK
anzufullen. (Dieser Schritt kann auch
nach Montage der Stahlbauteile erfol-

gen)

Im Betonanschlusselement wurden
werkseitig Gewindehulsen einbetoniert,
die ein problemloses Anschrauben der
Stahlteile ermdglichen

Ansicht von der Fahrbahnseite




Seite 29 von 41

Anhang 5 Arbeitsabfolge stahlseitig

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

Montageanleitung

BeStCONNECT
SR

6x 40.13 = 6-kt Schraube M 16x55 - 8.8 2x12.85 = BeSt - KP -
6x 40.32 = Scheibe 50/18/4 mm Anschlusselement

6x 40.13 = 6-kt Schraube M 16x55 - 8.8 2x12.08 = BeSt - Anschluss-
é6x 10.00 = Decklasche M 16 holm B, RL
6x 4.10 = Stutzbugel, Profil B

é6x 40.13 = 6-kt Schraube M 16x55 - 8.8
6x 10.00 = Decklasche M 16
6x 70.22 = Distanzbigel, Profil B




Seite 30 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

1x12.86 = BeSt - Kastenprofil 2x12.85 = BeSt - KP -
fur PA1.0m Anschlusselement
=N -
5:
32x 40.04 =HRK-Schraube m. 6-kt. 60.90 = BC-SR - Kastenprofil
M 16 x 45 Mu, 8.8 fur PA 1.0 m (unten)

32x 40.30 = Scheibe © 18

2x 12.76 = SP-Holm B,
3x 2.00 = SP-Holm, Profil B gelocht fur PA 1.0 m

13.28 = BeSt - SP- 2x12.08 = BeSt - Anschluss-
Absenkholm B, li., TL holm B, RL




Seite 31 von 41

§ B

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG
7x 40.15 = 6-kt. Schraube M16x60, 4.6

7x 70.22 = Distanzbugel Profil B
7x 40.30 = Scheibe @ 18

6x 70.22 = Distanzbigel

8x40.04 = HRK-Schraube m. 6-kt. M16x45, 8.8
8x10.00 = Decklasche M 16

8x 4.10 = Stutzbugel, Profil B

8x40.30 = Scheibe © 18

B 1x 70.24 =
. Sonder-Distanzbigel, Profil B, f.
Ubergang (leicht schrag)

1x 60.16 = Defo-Rohr @ 80 f. Ubg:
M/S — (mittig gelocht)
1x 4.10 = Stutzbigel, Profil B

1x 60.15 = Defo-Rohr @ 127 f. Ubg:
M/S — (mittig gelocht)
1x 4.10 = Stutzbigel, Profil B

1x 60.10 = Defo-Rohr © 139,7 x 4,
100 mm g
(Standard SUPER-RAIL)

1x 4.10 = Stutzbugel, Profil B

Verschraubung der Defo-Rohre ( 60.10,

60.15 und 60.16) am Kastenprofil jeweils

40.80 = 6-kt.-Schraube M14x30
Mu, 4.6

40.82 = Scheibe @ 16

F Y




Seite 32 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

3x40.01 = HRK-Schraube m. Nase

M16x45 Mu, 4.6
3x10.00 = Decklasche M 16
3x40.30 = Scheibe @ 18

1x40.12 = 6-kt.-Schraube
M16x90, 4.6

1x10.00 = Decklasche M 16

1x40.30 = Scheibe @ 18

60.92 = BC-SR - Kastenprofil (oben)
(mit eingeschweifiten Blechen + Langléchern)

) 2x 70.00 = Kastenprofil 180/150,

3.998 mm Rundlochg.
(mit Klemmlaschen wie SUPER-RAIL BW)

12.86 = BeSt - Kastenprofil fur PA 1.0 m
(mit eingeschweifiten Blechen + Langléchern)

) 60.90 = BC-SR - Kastenprofil
fur PA 1.0 m (unten)

| 4091 -BC-SR-

Kastenprofil (unten)
(mit Klemmlaschen wie SUPER-RAIL BW)



Seite 33 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

3x 61.00 = Pfosten C 125, 2.400 lg., R/L (Standard SUPER-RAIL)

8x 61.19 = BC-SR - Pfosten C-125,
2.400 Ig., R/L (Sonderpfosten)
8x 9.60 = Deformationsrohr
168.3 x 4.5, 180 mm

[~ i1 . o, pia R L e T o
“& R R W g .;_4_’.

3.03 = Sigma-Pfosten, 1.500 mm lang
10.00 = Decklasche M 16 b
40.10 = 6-kt.-Schraube M16x35 Mu, 4.6

s " i
40.30 = Scheibe @ 18 12.11 = Kopfstick, B, Tropfloch
T T Ty T g h2x10.00:DecklascheM16
2x40.10 = 6-kt.-Schraube M16x35, 4.6
2x40.30 = Scheibe @ 18
6x 40.13 = 6-kt Schraube M 16x55 - 8.8 2x 60.95 = BC-SR - Zwischenholm fiur
6x 40.30 = Scheibe @ 18 PA 1.0 m, Bl. 4.700 mm

{ 8x9.60 = Defo-Rohr
168.3x4.5-180mm Ig

| 2x 40.80 = 6-kt.-Schraube M 14 x 30 |
‘ Mu, 4.6
2x 40.82 = Scheibe @ 16

16x 40.54 = 6-kt.-Schraube
M 10 x 45 Mu; 8.8

32x 40.62 = Scheibe © 10,5 (gr.Scheibe)
(2 Stk pro Schraube - Plosten + KP — Seite)




Seite 34 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

12.92 = BeSt - Zwischenholm 60.96 = BC-SR - Zwischenholm, Bl.
Stofiverbinder 4.400 mm
e B ’y =
= e :_——____‘.___________
s

12x 40.03 = HRK-Schraube m. 6-kt.
M 16 x 30 Mu, 8.8
12x 40.30 = Scheibe @ 18

Obere Kastenprofilreihe direkt mit Kasten-

profil verschrauben (eingeschw. Bleche +LL)
40.54 = 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8

40.62 = Scheibe o 10,5 (gr. Scheibe) SUPER-RAIL
(2 Stk pro Schraube - Pfosten + KP - (normal)

SUPER-RAIL
S (normal)
\ e —

Untere Kastenprofilreihe mit

| Klemmlaschen befestigen
4| 25.58 = KP - Befestigungslasche 155/50/10

%3 40.54 = 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8
4| 40.62 = Scheibe o 10,5 (gr. Scheibe)
(1 Stk pro Schraube von der Pfosten-Seite)

Befestiqung Pfosten an Kastenprofil




Seite 35 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

®

16x 40.04 =HRK-Schraube m. 6-ki. 40.54 = 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8
M 16 x 45 Mu, 8.8 40.62 = Scheibe @ 10,5 (gr. Scheibe)

16x 40.30 = Scheibe © 18 (2 Stk pro Schraube - Pfosten + KP — Seite)

1x12.86 =
BeSt - Kastenprofil for PA
1.0m (oberes KP)

12.85 = BeSt - KP
Anschlusselement

60.92 = BC-SR - Kastenprofil 40.54 = 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8
(oben) 40.62 = Scheibe o 10,5 (gr. Scheibe)
(2 Stk pro Schraube - Pfosten + KP - Seite)

Eingeschweif3tes Blech mit Langléchern
(Obere Kastenprofilreihe)




Seite 36 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

16x 40.04 = HRK-Schraube m. 6-kt. 60.90 = BC-SR - Kastenprofil
M 16 x 45 Mu, 8.8 fur PA 1.0 m (unten)
16x 40.30 = Scheibe @ 18

25.58 = KP - Befestigungslasche V% 3 - )
155/50/10 -
(untere KP-Reihe) -
g
)
40.54 = 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8
40.62 = Scheibe o 10,5 (gr. Scheibe)
(2 Stk pro Schraube - Pfosten + KP — Seite)
60.91 = BC-SR -

Kastenprofil (unten)

40.54 = 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8
40.62 = Scheibe o 10,5 (gr. Scheibe)
(2 Stk pro Schraube - Posten + KP — Seite)

i AR TR

25.58 = KP - Befestigungslasche
155/50/10
(untere KP-Reihe)




Seite 37 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

60.96 = BC-SR - Zwischenholm,

Bl. 4.400 mm
60.92 = BC-SR - Kastenprofil
(oben) 60.95 = BC-SR - Zwischenholm
forPA1.0m

40.03 = HRK-Schraube m.
6-kt. M 16 x 30 Mu, 8.8
40.30 = Scheibe @ 18

N - - :
A . ’ _-_‘
12.86 =
60.91 = BC-SR - 60.90 = BC-SR - Kastenprofil BeSt - Kastenprofil fir PA
Kastenprofil (unten) fir PA 1.0 m (unten) 1.0m (oberes KP)

60.96 = BC-SR - Zwischenholm,
Bl. 4.400 mm

60.95 = BC-SR - Zwischenholm

fir PA 1.0 m, BL. 4.700 mm

12.92 = BeSt - Zwischenholm e/
StoBverbinder e
@- &
—
6x 40.03 = HRK-Schraube m. 40.54 = 6-kt.-Schraube M 10 x 45 Mu; 8.8
6-kt. M 16 x 30 Mu, 8.8 40.62 = Scheibe o 10,5 (gr. Scheibe)

6x 40.30 = Scheibe @ 18 (2 Stk pro Schraube - Pfosten + KP — Seite)




Seite 38 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

9.60 = Defo-Rohr
168.3 x 4.5
180mm lang

40.04 = HRK-Schraube m. 6-kt.

M 16 x 45 Mu, 8.8 2x 40.80 = 6-kt.-Schraube M 14 x 30
10.00 = Decklasche M 16 Mu, 4.6
40.30 = Scheibe @ 18 2x 40.82 = Scheibe @ 16

12.85 = BeSt - KP -
Anschlusselement

16x 40.04 =HRK-Schraube m. 6-kt.
M 16 x 45 Mu, 8.8
16x 40.30 = Scheibe © 18




Seite 39 von 41

VOLKMANN & ROSSBACH GmbH & Co. KG

Achtung die Pfosten verspringen um ca. 12 cm von der Fahrbahn nach hinten.
Die Vorderkante der Schutzplanke verlauft jedoch weiterhin in einer Flucht:
Siehe hierzu Zeichnung ,Einbaulage Pfosten®.




e B PP AT ) 0 SR BB D TR T) Belter B DD DamaiTER) BT
Ly oy ?(cﬂ:* wgy
o s
et ] CaaBunuy e

.;.nm_mm_.mommm —T— hr..ukw._u uswwins |ijoiduaispy Jap abojuop JoA
sopuec§GUoUiBl  usoassoy g LUBUSIOA oo g pun uaJsluoljisod saw|oyjuasqy sap abo gowab usysojdyussqy
o oo (1IVY—Y3dNS BIM) uYDQUYD4 MO 439N Wiy L] UBISOld BYQYNDQU!3

[ 1 aoigow

Seite 40 von 41

uyoquyo4 MO J4eqn wg|‘L [yoidusysoy saJsgo ayounoqull
uyogqUyp4 MO Jeqn wgl'l [19}B1}ie4pubmINydsUO}eg yEUNDQUIT

Sy

529

X 1'P¥ed

BiUy-MSE W 0901

IBIUBIUEIS W SHZ) Tvy-43dns

S L] },T_u ..... | |

05'€ . [53 . 09°€ S0 00°h 00k 00'k 00 €€ EEh  ve'h  EEh  €eh  vEh €S EEh




Seite 41 von 41

Anhang 6 Eigeniiberwachungsbericht BeStConnect SR-NJ stahlseitig

Auftraggeber

Auftragnehmer (Firmenstempel)

Projekt-Nr.

Baustelle

Fahrzeuge

Kolonnenfihrer

Mitarbeiter 2

Mitarbeiter 3

Mitarbeiter 4

Mitarbeiter 5

Mitarbeiter 6

=

Leistung/Produkt

Lfd. Meter Stlick Stunden

-

O | o | Nl | BE]|lW]M

-
o

Nachfolgend bitte Priifzeichen benutzen: + = in Ordnung,

und Hauptelemente gekennzeichnet (Super-Rail/RAL)?

Pfosten in Fahrrichtung geschlossen?

Einbauhdhe (1,15 m) geprift und i.0.7

Schrauben-Anzugsmomente (s. Einbauhandbuch)
geprift und i.O.

Mindestlangen von Passsticken 750 mm?

Keine geklrzten Pfosten?

0 = nicht in Ordnung, — = nicht geprift

Alle notwendigen Schutzplankenbauteile vorhanden (Handbuch) Schutzplankenstofie in Fahrtrichtung tiberlappend?

StoBuberlappung mind. 30 cm (Passticke)?

Stitzbiigel/Abstandhalter gem. Einbauhandbuch montiert und

Pfostenabstand eingehalten? ausgerichtet?
Alle Decklaschen, Schrauben und Unterlegscheiben montiert? Zwischenholme an der Systemriickseite mit dem
System in Hohe und Langsrichtung fluchtend ausgerichtet? Betonanschlusselement verschraubt?

Ubergang an weiterfihrende Systeme angepasst?

Stolverbinder des riickseitigen C100 Zwischenholms in die
beiden Zwischenholme eingeschoben und verschraubt?

AuRere Bohrlocher min. 40 mm v. Plankenende entfernt?
Lochdurchmesser 18 mm (keine aufgeweiteten Locher)?

Alte Pfostenlocher vor dem Rammen mit Material verdichtet?

Name und Unterschrift des Verantwortlichen

Name und Unterschrift des Auftraggebers

Ort

Datum






